

审核认定权限下沉 创新经办管理服务

“两病”患者看病用药省钱又省心

改作风 提效能 促发展 蚌埠在行动

本报讯(融媒体记者 陈瑜 通讯员 刘如林)“以前很麻烦,还要到县里的医院做检查,所以就一直没办高血压门诊慢性病认定。现在,带上身份证去村里的卫生院就办好了,真方便。”不久前,固镇县连城镇孟城村村民左亲培在家门口就顺利办理了城乡居民医保高血压门诊特殊慢性病待遇认定,当场领取了慢性病证后高兴地说。

年开始,左亲培办了高血压门诊特殊慢性病证,每个月降压药的费用可以报销50%左右。固镇县医保局局长田颖告诉记者,按照原来的政策,像左亲培这样的城乡居民参保“两病”患者,申请门诊特殊慢性病医疗待遇,需要到二级以上医保定点医疗机构申请。左亲培要到县里的医院去办理,距离他最近的符合条件的医院是县中医院。但左亲培由于高血压经常头疼、头晕,到县里一趟不容易。为了让参保群众更方便办理“两病”门诊特殊慢性病资格认定,市医保部门将“两病”审核认定权

限下沉到基层医疗卫生机构后,“两病”患者既可以到二级及以上医保定点医疗机构办理城乡居民“两病”认定,也可以在三县六区内各医保定点乡镇卫生院、社区卫生服务中心进行认定。

城乡居民高血压、糖尿病门诊用药保障(以下简称“两病”专项)工作是党中央、国务院完善门诊慢性病用药保障机制,增强基本医保门诊保障能力,减轻患者门诊用药费用负担的重大决策部署。自2021年8月蚌埠市被明确为“两病”专项示范城市以来,市医保局创新经办管理服务,出台精细化管理“两病”工作十二项举措,全面打通“两病”患者门诊用药“最后一公里”,不断提升了“两病”患者的获得感、幸福感和安全感。

市医保局相关部门负责人介绍,2022年,全市城乡居民高血压患者登

记人数201609人,享受门诊用药专项“两病”待遇10676人,结算20869人次,基金支付598632.03元,次均基金支出28.69元;糖尿病患者登记人数75685人,门诊用药专项“两病”待遇享受4848人,结算10227人次,基金支付338540.37元,次均基金支出33.10元。加上已办理高血压、糖尿病慢性病的,城乡居民参保人群中纳入基层医疗机构规范化管理的“两病”患者已全部按政策有机会享受待遇。市医保部门通过家庭医生签约服务和“两病”政策的引导,让越来越多的“两病”患者在家门口就可以享受优质的医疗服务。这些患者不再凭自身经验或工作人员的推荐在药店就诊购药,或直接前往大医院就诊,而是自愿纳入基层医疗机构的慢性病健康管理,自觉接受家庭医生的指导,在基层医疗机构享受“两病”门诊用药专项保障。



秦集镇:

宣讲到村口 理论入民心

本报讯(通讯员 王蕾)2月14日下午,学习贯彻党的二十大精神“社科巡讲”活动走进秦集镇仁和村,蚌埠干部学校教研室讲师、蚌埠市社科巡讲团成员尹娜应邀作宣讲报告。仁和村“两委”干部、党员及秦集镇党委宣传部、文化服务中心工作人员聆听学习。

尹娜紧扣党的二十大精神,以《牢牢把握过去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义》为题,结合群众身边的生产生活变化,将过去五年党和国家

家事业发展取得的重大成就和新时代十年伟大变革根本原因及如何在大历史观中看新时代十年伟大变革的深远意义,用群众喜欢的“家常话”将党的二十大精神传递到大家心中,引起村民共鸣,深受教育与鼓舞。

该镇将进一步扩大宣讲覆盖面,不断创新宣讲形式,以贴近实际、贴近生活、贴近群众的宣讲方式,常态化开展党的二十大精神系列宣讲活动,推动党的二十大精神在秦集大地落地生根、深入人心、开花结果。

天桥街道:

构建食安防护网 守护舌尖安全

本报讯(通讯员 张璇)为严格落实食品安全属地管理责任和企业主体责任,构建辖区食品安全防护网,天桥街道成立工作专班,快速部署、有序推动、严格要求、细化措施,做到食品安全“两个责任”全覆盖,守护群众“舌尖上的安全”。

根据“横向到边、纵向到底、无缝覆盖”原则,街道明确食品安全工作包保干部名单、食品生产经营主体台账和责任清单,积极组织街道和社区包保干部签订《食品安全责任与任务承诺书》,构建街道分层分级食品安全包保管理工作机制。街道食安工作主要负责人带头前往

食品生产经营单位逐一督导,两级包保干部对照“两单一书”,通过交流询问、查看台账、现场检查等方式详细了解包保主体的食品安全管理体系建立、应急处置机制建立及隐患排查防控等工作情况,对现场发现的隐患要求及时整改。同时,充分发挥管理、宣传、信息和协管员“四员”作用,结合日常安全巡查等工作,对小餐饮和食品企业等加强巡查监管,要求经营单位加强卫生、消毒工作,工作人员戴好口罩,做好个人防护,对检查发现的问题列出整改清单,明确整改责任人、完成时限,适时组织开展回头看,及时消除食品安全隐患。

龙滨社区:

无障碍改造暖心又贴心

本报讯(通讯员 王艳)2月15日,龙湖新村街道龙滨社区对前期申报的两户困难重度残疾人家庭开展无障碍改造入户评估工作,进一步改善和消除残疾人居家生活障碍,提高残疾人生活质量,让无障碍设施走进残疾人家庭。

无障碍设施改造主要根据残疾人现有房屋结构和残疾人实际需求,对妨碍残疾人行动的设施予以拆除改造,原

有老旧设施进行更换,缺少的必要设施进行添置。本次改造主要包括卫生间、厨房区域,以及为部分残疾人配备浴凳、马桶、防滑垫等生活用品。龙滨社区工作人员详细询问残疾人家庭无障碍改造实际需求,充分征求他们的意见后,按照“精准化、精细化、个性化”要求,实施“一户一策”个性化设计,消除残疾人在日常生活中的障碍,创造方便舒适的生活环境。

春运落幕

蚌埠铁路累计发送旅客约88.2万人次

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 王梅 文/图)为期40天的春运正式落下帷幕。记者从铁路部门了解到,春运期间,蚌埠铁路累计发送旅客约88.2万人次。其中,蚌埠火车站春运期间累计发送约26.4万人次,增幅6.4%;蚌埠南站累计发送旅客约61.8万人次,增幅24.6%。

为满足春运期间旅客出行,蚌埠火车站和蚌埠南站密切关注客流变化,在旅客出行高峰方向加开列车或加挂车厢,最大限度满足旅客出行需要。为应对客流增长,铁路部门增开了郑州、西安、上海、徐州、合肥等方向的高铁列车。

为确保旅客购票、进出站、候车等所有环节秩序井然,蚌埠火车站制订大客流聚集、旅客滞留疏散组织应急预案,严格控制列车客座率,引导旅客

有序分散进站候车,加强旅行健康宣传提示,让旅客健康便捷出行更有保障。

“从年初四开始,蚌埠南站连续9天旅客发送单日超过2万人,正月十五以后仍有多日旅客发送超过2万人,创建站以来客流量历史新高。”蚌埠南站负责人告诉记者,春运期间,在做好站区消毒的同时,通过设立12306春运服务台、特殊旅客服务专区、开通站长热线等方式,全面为旅客提供优质服务工作。

春运结束后,2月中下旬返校学生流、返岗务工流等仍将持续。铁路部门提醒广大旅客,及时关注12306网站信息和各大火车站公告,了解出行资讯信息,合理安排行程,出行途中请做好个人防护,听从铁路工作人员引导,共同打造平安健康旅程。



蚌埠火车站志愿者协助旅客顺利出行

文明城市 幸福蚌埠

情暖学子 共护未来

·文明单位·

本报讯(融媒体记者 李景)近日,禹会区城市管理局三大队党支部联合安徽积志微电子科技有限公司党支部来到禹会区马城镇黄庙村,开展走访慰问困难学生活动,为他们送上慰问金和生活用品。活动中,大家切实了解学生需求,激

孙家圩子村:

培育文明乡风 共建美好家园

·文明村镇·

本报讯(融媒体记者 陈昂 通讯员 邵纯)近日,燕山乡孙家圩子村多种手段持续宣传移风易俗政策,把移风易俗理念传播到每个群众心中,培育文明乡风,助力乡村振兴。孙家圩子村“两委”深入农户家中,面对面宣传移风易俗政策,引导群众婚

烟墩社区:

垃圾分类宣传入人心

·文明实践·

本报讯(通讯员 魏展鹏)2月15日,宏业村街道烟墩社区新时代文明实践站在雪华乡文化站举办“垃圾分类好 废物变成宝”垃圾分类青年志愿者科普宣传活动,提高辖区居民垃圾分类的意识和资源利用的环保理念,改善社区的居

住环境。活动中,辖区青年志愿者通过宣传单页、展板等,向居民讲解垃圾分类对环境保护的重要性,提高垃圾分类意识,转变随意丢弃垃圾的观念,做新时代家庭文明新风尚的倡导者、践行者。随后进行垃圾分类趣味测试等系列活动,将垃圾分类意识真正融入居民心里,提升文明素养。

青年街道:

持续推动文明创建提质增效

本报讯(通讯员 孙毅)为进一步深化创建全国文明城市工作,青年街道深化创建“主战场”意识,立足实际,多举措持续推动文明创建工作提质增效。

工作部署再深入。街道细化文明创建工作目标,分解量化指标,明确时间、责任人,做到层层有任务、人人有指标、事事能落实。同时,紧盯抓牢重点领域和关键环节,严格对标对表目标任务,全力以赴打好创城攻坚战,确保各项要求及时落地落实。

重点整治再发力。针对各级督查反馈的问题和街道本级常态化督查发现的问题,街道安排机关干

部第一时间下沉点位,根据职责分工,重点对占道经营、乱搭乱建、环境卫生、车辆引导等方面进行整治。同时,推进各社区持续开展住宅小区环境卫生专项治理,引导规范停车,整治“空中飞线”,普及垃圾分类知识,对乱张贴、乱涂写、乱刻画等进行整治。

宣传引导再提升。“市民巡访团”、志愿者等走街串巷,进居入户,宣传文明城市创建工作,科普健康生活方式,普及文明行为规范,让文明创建工作家喻户晓,文明意识深入人心,提升创建宣传的覆盖面和影响力,文明创建氛围浓厚。

义诊送健康



近日,胜利街道建筑一村社区联合社区党建联盟单位百木口腔、社区卫生院开展健康义诊

动,进一步提高辖区居民健康意识和自我保健能力。魏思圆 摄

榴城镇:

靠前监督守护困难群众救助金

本报讯(通讯员 陈欢)针对部分村居存在城乡低保、高龄补贴、特困救助等资金被违规领取情况,怀远县榴城镇纪委认真落实省市“一改两为”会议精神,提醒约谈村居主要负责人,全力追缴违规领取社会救助金。

该镇纪委坚持问题导向,注重结果运用,将该项工作纳入日常监督重点,成立工作专班,梳理工作难点,根据不

同家庭状况有针对性地开展追缴工作。压实全体村“两委”干部责任,分包到户,通过“情理+法理”劝说模式,耐心细致地做好群众工作,对于需要救助的困难群体,督促村居和民政部门按程序申请救助,做到追缴有力度、有温度。截至目前,该镇纪委采取谈话提醒4人次,现场监督2次,召开推进会2次,共追缴违规领取救助金42423元。

蚌埠市发改委部分农副产品价格监测信息

名称	单价	名称	单价	名称	单价
粳米	¥2.84	山药	¥6.28	香菜	¥10.28
面粉1	¥2.49	生姜	¥8.56	青菜	¥4.67
大豆油	¥74.89	莲藕	¥4.33	茼蒿	¥5.33
食用调和油	¥78.78	洋葱	¥2.83	菠菜	¥5.17
猪后座肉	¥14.67	胡萝卜	¥2.89	韭菜	¥5.72
鲜牛肉	¥38.78	蒜头	¥6.00	长茄子	¥4.44
鲜羊肉	¥42.78	土豆	¥3.20	青椒	¥5.56
鸡蛋	¥5.58	大葱	¥4.50	西红柿	¥4.33
小仔鸡	¥14.89	芹菜	¥4.17	黄瓜	¥4.72
鲫鱼	¥12.00	黄豆芽	¥2.28	冬瓜	¥2.06
四季豆	¥13.00	莴笋	¥3.00	西蓝花	¥6.22
毛豆	¥7.67	蒜苗	¥3.94	大白菜	¥1.26

以上为2023年2月16日部分农副产品市场均价,仅供参考。单位:元/500克 油:元/5升